

PROTOKÓŁ Nr XXIX/2017

z Sesji Rady Gminy Turobin, która odbyła się dnia 30 marca 2017 roku.

Obrady trwały od godziny 09⁰⁰ do 11⁰⁰ w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Turobinie.

Obrady XXIX Sesji Rady Gminy Turobin VII Kadencji prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Górny.

Zawiadomienie o zwołaniu Sesji- *załącznik nr 1 do protokołu.*

Radni obecni na sali obrad:

1. Biziorek Józef
2. Gąbka Józef
3. Górny Stanisław
4. Jarmuł Stanisław
5. Jonasz Paweł
6. Krawiec Zbigniew
7. Magdziarz Damian
8. Misztal Ryszard
9. Mróz Ryszard
10. Mróz Józef
11. Pizoń Marian
12. Romański Adam
13. Szafraniec Marcin
14. Zwolak Zdzisław

Nieobecny na Sesji był radny Pan Dariusz Wrzyszczyk.

Lista obecności radnych stanowi- *załącznik nr 2 do protokołu.*

W obradach uczestniczyli: Wójt Gminy Eugeniusz Krukowski, Zastępca Wójta Gminy Józef Biziorek, pełniący obowiązki Skarbnik Gminy Maria Bąk, kierownicy jednostek organizacyjnych działających na terenie gminy, radni powiatowi oraz sołtysi. Listy obecności stanowią załącznik *-nr 3 i 4 do protokołu.*

Ad 1

Otwarcie obrad.

XXIX Sesję Rady Gminy Turobin VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Górny. Powitał: „Radnych obecnych na Sesji, Wójta Gminy Eugeniusza Krukowskiego, Zastępcę Wójta Gminy Józefa Bizioraka, pełniących obowiązki Skarbnika Gminy Marię Bąk, kierowników jednostek działających na terenie Gminy, panie i panów sołtysów, przedstawicieli Izb Rolniczych, Komendanta Gminnego Związku OSP w Turobinie Pana Wojtasia Lesława, radnego powiatowego Jerzego Krasoń oraz Pana Stanisława Mroczyka byłego pracownika Agencji Restrukturyzacji Biura Powiatowego w Zamościu, który udzielił głosu po punkcie 4 przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. Jeżeli Panowie radni nie mieliby nic

przeciwko temu to Pan Stanisław Mroczek przedstawiłby nam swoją propozycję w tym punkcie Sesji.”

Radni jednogłośnie przegłosowali zaproponowaną zmianę.

Ad 2

Stwierdzenie quorum

Następnym punktem porządku obrad było stwierdzenie quorum. Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że: „na sali obecnych jest zgodnie z listą obecności 13 radnych ustawowego składu Rady Gminy, wobec czego istnieje wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.”

Ad 3

Uchwalenie porządku obrad.

Stanisław Górny Przewodniczący Rady Gminy stwierdził: „Porządek obrad otrzymali Panowie wraz z materiałami na Sesję. Czy do przedstawionego porządku obrad są jakieś uwagi i propozycje? Wobec tego, że nie ma to zapytam:, kto z panów radnych jest za tym, aby zaproponowany porządek obrad przyjąć, proszę głosować przez podniesienie ręki.”
Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych, którzy jednogłośnie przyjęli zaproponowany porządek obrad XXIX sesji.

Porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie obrad,
2. Stwierdzenie quorum,
3. Uchwalenie porządku obrad,
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji,
5. Ślubowanie nowo wybranych sołtysów wsi: Nowa Wieś i Gaj Czernięciński,
6. Informacja komisji stałych o pracy między Sesjami,
7. Informacja Wójta Gminy o pracy między Sesjami Rady Gminy,
8. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Turobinie z Gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie za rok 2016,
9. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Turobinie z Gminnego programu wspierania rodziny za rok 2016,
10. Przedstawienie projektów i podjęcie uchwał:
 - a) projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń przeznaczonych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania,
 - b) projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.,
 - c) projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Turobin na rok 2017,
 - d) projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Turobin na lata 2017-2020,
11. Sprawy różne,
12. Wolne wnioski,
13. Zakończenie Sesji.

Ad 4

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Stanisław Górny Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Turobin zwyczajowo wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy. Radni nie wnieśli uwag do protokołu, więc Przewodniczący zawniósł, aby przyjąć go bez odczytywania. Zadał pytanie: „kto z panów radnych jest za tym, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć bez odczytywania, proszę głosować przez podniesienie ręki.”

Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych. Protokół z XXVIII Sesji został przyjęty jednogłośnie.

W tym miejscu zgodnie z zapowiedzią głos zabrał Pan Stanisław Mroczek: „Mam taką propozycję, chciałbym się zająć, jeśli oczywiście Państwo widzą taką potrzebę kontaktem w imieniu rolników z Agencją. Byłbym takim pośrednikiem, załatwiałbym sprawy związane z dostarczaniem wniosków, przy dostarczaniu dokumentów, kolczyków włączenie. Rolnik nie musiałby jeździć do Biłgoraja.”

Radny Stanisław Jarmuł zadał pytanie: „jaki byłby koszt tego pośrednictwa?”

Pan Mroczek odpowiedział: „Oczywiście niczego nie ma za darmo. Jeśli chodzi o odpłatność to przyjęlibyśmy np. 70% biletu do Biłgoraja. Koszty związane z rejestracją zwierząt byłyby zbliżone, ewentualnie troszkę niższe jak ma ODR. Myślę, że interesantów przyjmowałbym dwie-trzy godziny w czwartki, jeśli chodzi o pomieszczenie to Wójt wydzieli mi jakiś pokój, aby przyjmować rolników a później jechałbym do Biłgoraja i załatwiał różne sprawy. Przeszedłem na emeryturę, ileś lat pracowałem w tej firmie, chciałbym wykorzystać swoją wiedzę i powiem, że również znajomości. Jeśli Państwo widzą taką potrzebę to proszę zgłaszać wnioski do Wójta, a ja zarejestruję w Urzędzie Gminy działalność i jako prowadzący od 15 kwietnia będę przyjmował.” Następnie omówił po krótko, jakie wnioski się obecnie wypełniają, jakie są obowiązujące zasady ich składania.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Górny podziękował za zabranie głosu i złożoną propozycję. Następnie powitał radnego powiatowego Pana Andrzeja Kozinę, który przybył na salę posiedzeń.

Ad 5

Ślubowanie nowo wybranych sołtysów wsi: Nowa Wieś i Gaj Czernięciński.

W tym punkcie obrad odbyło się ślubowanie nowo wybranych sołtysów. Pan Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Górny poprosił wszystkich o powstanie a nowo wybranych sołtysów o podejście do stołu prezydyjnego, po czym odczytywał tekst ślubowania a każdy z sołtysów oddzielnie powtarzał test ślubowania: „Ślubuje uroczyście, jako sołtys pracować dla dobra i pomyślności sołectwa, działać zawsze zgodnie z prawem oraz interesami sołectwa i jego mieszkańców. Godnie i rzetelnie reprezentować swoich wyborców, troszczyć się o ich sprawy oraz nie szczędzić sił dla wykonywania zadań sołectwa.” Na pamiątkę nowo wybrani sołtysi Wojciech Lenart i Krzysztof Kołtun otrzymali tekst ślubowania.

Ad 6

Informacja komisji stałych o pracy między sesjami.

Ze sprawozdaniami z działalności Komisji Rady Gminy dotyczącymi informacji o pracach między sesjami zapoznali:
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Zdzisław Zwolak – odczytał Protokół nr 28/2017 r.

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, która odbyła się w dniu 27.03.2017 r. – *stanowi załącznik nr 5 do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Górny podziękował za przedstawienie protokołu. Pytań i uwag do protokołu nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania Pan Paweł Jonasz – odczytał Protokół Nr 29/2017 z posiedzenia Komisji Budżetu, Planowania i Finansów, która odbyła się w dniu 28.03.2017 r. – *stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Górny podziękował za przedstawienie protokołu. Pytań i uwag do protokołu nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Kultury i Oświaty Pan Adam Romański – odczytał Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury, która odbyła się w dniu 28.03.2017 r. – *stanowi załącznik nr 7 do protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Górny podziękował za przedstawienie protokołu. Pytań i uwag do protokołu nie zgłoszono.

Ad 7

Informacja Wójta Gminy o pracy między Sesjami Rady Gminy.

Głos zabrał Wójt Gminy Eugeniusz Krukowski, który poinformował o przedsięwzięciach i zadaniach, które miały miejsce w okresie między sesyjnym: „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni zebrani pragnę poinformować, że zakończone zostały zebrania wiejskie. Stosownie do harmonogramu pracy rady w miesiącu kwietniu przedłożę szczegółową informację ze złożonych wniosków i postulatów, które były zgłaszane w czasie zebrań. Jest taka jedna istotna uwaga, pomimo próśb i wcześniejszych zaproszeń wyprzedzających była stosunkowo bardzo mała frekwencja. Wiem, że dzisiaj nie dostosuje się miesiąca, pory dnia, ale jak są sprawy do przekazania i wysłuchania to dobrze by było żeby one dotarły pod właściwy adres, gdyż w obiegu wtórnym te informacje są przetworzone i nie koniecznie prawdziwe. Zawsze warto korzystać z informacji ze źródła a nie z tej, która później czyni spustoszenie w umyśle i środowisku. W dniu 5 marca mieliśmy cykliczne coroczne spotkanie poświęcone paniom. Chcę z tego miejsca podziękować organizatorom i wszystkim, którzy się przyczynili do tego przedsięwzięcia. Poczynając od mniejszości mam na myśli panów, było kilku radnych, słowa podziękowania dla pani kierownik biblioteki, państwu dyrektorom szkół za przygotowanie programu słowno- muzycznego. Nigdy słowa dziękuję nie za dużo a szczególnie względem kobiet. Poczyniliśmy rozeznania cenowe dotyczące zakupu kosiarki bocznej do naszej koparki. Chcemy taką kosiarkę kupić o takim poszerzonym ramieniu roboczym. Będzie można wykorzystywać ją na potrzeby nasze gminne. Ramię robocze ma ponad 6 m, można będzie oczyścić pobocza i skarpe. Mam na uwadze nasze potrzeby, ale będziemy mogli świadczyć usługi gdyż mamy taki regulamin. Poczyniliśmy rozeznanie, jeśli chodzi o nasadzania kwiatów na rabatach tych okalających ulice Szczebrzeską, Rynek, Piłsudskiego, Hetmana Górki, Dekerta w ciągu drogi wojewódzkiej i gminnej. Mamy wstępnie wyselekcjonować 87 rabat i chcemy nasadzać cyklicznie w kolejnych latach, żeby poprawić wizerunek Turobina. Zachwycamy się często, że inne siedziby gmin są ukwiecone, my też chcemy to w jakiś sposób uczynić. Wierzę, że mieszkańcy, którzy zamieszkują przy tych rabatach będą je pielęgnować i podlewać, żeby to dobro nie było tylko i wyłącznie na zamówienie i w wykonaniu gminy. Zostały zamontowane szyby wybite przez osoby a nie wiatr na przystankach w Tarnawie Małej i Hucie Turobińskiej. Zostały umyte przystanki w ciągu drogi wojewódzkiej jednej i drugiej. Tak się zdarza, że komuś wiele rzeczy przeszkadza min. szyby, śmietniki. Zostało wyremontowane oświetlenie w parku przy gminie. Jesteśmy w ciągu kontroli odbioru odpadów, zbliżamy się do finału. Jak wszystko dobrze pójdzie to chcemy w kwietniu zakończyć i chciałbym zapoznać wysoką radę i sołtysów w ramach podsumowania z jej wynikami. Może nie tyle te kontrole mają służyć wójtowi,

nożyce się rozwierają, jeżeli chodzi o wpływy a opłaty, które my musimy regulować zewnętrznie. Znaczna część mieszkańców, co innego deklarowała, jeżeli chodzi o segregację, ponad 90 % deklarowało segregację a w rzeczywistości przy odbiorze jest inaczej. Odbiorca nas rozlicza i musimy dopłacać. Dobrze, że jesteśmy w rozliczeniu ryczałtowym a nie kilogramowym, bo byłibyśmy jeszcze bardziej potraktowani. Gmina nie może zarobić, jest działalnością usługową, służebną względem mieszkańców i musimy się w ramach tych środków, które pozyskujemy z wpłat zmieścić. Poszły takie sygnały po tych zrealizowanych fakturach, że jest poważne zagrożenie i może nam nie starczyć środków na opłaty bieżące względem odbiorców. Chcemy to niejako przypomnieć i przywołać do uczciwego podejścia do sprawy. W przypadku powtarzalności będziemy postępować zgodnie z procedurami opisanymi w ustawie i naszych regulaminach. Stosownie do tych informacji i do informacji z poprzedniej sesji. Wiosna ruszyła, pogoda się poprawiła, był rozbiór zgromadzonego materiału na potrzeby drogowe w postaci kamienia przemielonego i ziemi z kamieniem. Potrzeby zostały zaspokojone w Elizówce, Guzówce-Kolonii nie w całości i Czernięcinie Głównym. Zwróciłem się z przewodniczącym do proboszcza parafii turobińskiej żeby ogłosił, bo chcielibyśmy zrobić pierwszy krok, jeśli chodzi o parking ziemny przy cmentarzu. Zgłosiło się dwóch mieszkańców w tym Przewodniczący Rady Gminy. Zostało przewiezionych 12 przyczep, mamy jeszcze trochę tego materiału, mam na uwadze kamień, ale jest już reglamentacja z uwagi na potrzeby własne, jeżeli będzie nadwyżka to będziemy informowali. Potrzeby w tym temacie zgłaszać do pani kierownik Krzyszczak. We wtorek było uroczyste oficjalne otwarcie punktu konsultacyjnego Posterunku Policji we Frampolu. Będzie czynny w czwartki od godziny dziewiątej w pomieszczeniu GOPS na parterze. Dyżuruje będzie dzielnicowy przypisany do naszej gminy. Uruchamiamy z dniem 25 kwietnia nabór do szkoły piłkarskiej dla dzieci z terenu naszej gmin z klas od 0 do IV. Jestem po rozmowach z nauczycielami WF, trenerami, panem Kowalikiem, panem Zdyblem, grającym trenerem Mirkiem Brodaczewskim. Będzie to przedsięwzięcie cykliczne, powtarzalne z roku na rok. Znaleźliśmy mechanizm wsparcia finansowego, ta szkoła będzie przy klubie. W Ministerstwie Sportu będziemy pozyskiwać środki na wynagrodzenie i podstawowy sprzęt do nauki piłki nożnej. Kolejna sprawa to Gmina uzyskała dofinansowanie na zakup nowości wydawniczych dla bibliotek pedagogicznych szkolnych w kwocie 18 480 zł, cały koszt to 23 100,00 zł. Kończąc w dniu wczorajszym dokonałem oglądu naszych dróg. Nie jest źle, ale nie jest i dobrze, część dróg uległa degradacji mam na myśli drogi gminne o nawierzchni bitumicznej w Żabnie-Kolonii, Załawczu, Turobinie część w Czernięcinie Głównym. Siłą rzeczy rodzi to potrzeby naprawy, remontu. Będziemy starali się to w jakiś sposób realizować. Zapraszam Państwa na otwarcie Podwórka Nivea w dniu 21 kwietnia, gdyż wiąże nas umowa. Do tego czasu chcemy cały ten obiekcik ogrodzić z uwagi na pewne konieczności oczywiste. Znamy życie, dzieci korzystają z placu, ale to „dorosłe dzieci” mają naturę wandalii a my mamy to utrzymać przez 10 lat. Chcemy do 21 kwietnia ogrodzić to miejsce żeby służyło tym, którzy winni z tego korzystać. Spotkanie w Biłgoraju w sprawie przystąpienia gminy do zbiorowego zakupu energii. Szukamy optymalnego, oszczędnego gospodarowania w każdym elemencie naszego funkcjonowania, zgłosiliśmy kompleksowo wszystkie jednostki organizacyjne. Wszystkie detale, które są oparte na energii gdzie gmina jest płatnikiem, złożyliśmy deklaracje do zbiorowej grupy zakupu, przetarg będzie w czerwcu. Audyt nam pokazał, że przystępując przy tych taryfach, to oszczędności w granicach pięćdziesiąt parę tysięcy złotych, w przypadku zbiorowego zakupu energii. Będziemy musieli podjąć uchwałę o przystąpieniu do projektu i upoważnieniu wójta do podpisania porozumienia. Dziękuję za uwagę.”

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi Eugeniuszowi Krukowskiemu za przedstawienie informacji o pracach Urzędu w okresie między sesjami i zapytał: „czy są jakieś pytania lub uwagi do przedstawionego przez Pana Wójta sprawozdania?”

Radni nie zgłosili uwag, w związku z powyższym sprawozdanie o międzysesyjnej działalności Urzędu Gminy zostało przyjęte.

W tym momencie na salę obrad wszedł radny Ryszard Misztal, wobec czego w dalszych obradach brało udział 14 radnych.

Ad 8

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Turobinie z Gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie za rok 2016.

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Turobinie z Gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie za rok 2016 Panowie radni otrzymali do zapoznania się wraz z materiałami na Sesję- *stanowi załącznik nr 8.*

Przewodniczący Rady Gminy zapytał: „czy są jakieś niejasności, uwagi, zapytania do przedstawionej informacji?”

Nie stwierdzono żadnych uwag i pytań odnośnie tej informacji.

Ad 9

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Turobinie z Gminnego programu wspierania rodziny za rok 2016.

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Turobinie z Gminnego programu wspierania rodziny za rok 2016 Panowie radni otrzymali do zapoznania się wraz z materiałami na Sesję- *stanowi załącznik nr 9.*

Przewodniczący Rady Gminy zapytał: „czy są jakieś niejasności, uwagi, zapytania do przedstawionej informacji?”

Nie stwierdzono żadnych uwag i pytań odnośnie tej informacji.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał: „Kto z radnych jest za tym, aby ogłosić 15 minutową przerwę w obradach, proszę głosować przez podniesienie ręki.”

Radni przyjęli wniosek jednogłośnie.

Po zakończeniu przerwy wznowiono obrady i przystąpiono do punktu 10 obrad.

Ad 10

Przedstawienie projektów i podjęcie uchwał.

Przewodniczący obrad poinformował o sposobie przebiegu głosowania nad projektami uchwałami: „Głosowanie będzie przebiegało w sposób następujący- ja będę czytał tytuł i treść uchwały i ogłaszał wyniki głosowania a mój zastępca będzie przeprowadzał głosowanie.”

a) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń przeznaczonych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania,

Ponieważ nie stwierdzono uwag i pytań odnośnie projektu tej uchwały nastąpiło jej odczytanie a następnie głosowanie przez podniesienie ręki.

**W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, którzy głosowali w następujący sposób:
- za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,**

Mając na uwadze powyższy wynik głosowania podjęto **UCHWAŁĘ** Nr XXIX/172/2017 w sprawie określenia rodzaju świadczeń przeznaczonych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania r.– *stanowi załącznik nr 10 do protokołu.*

b) *rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.,*

Ponieważ nie stwierdzono uwag i pytań odnośnie projektu tej uchwały nastąpiło jej odczytanie a następnie głosowanie przez podniesienie ręki.

**W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, którzy głosowali w następujący sposób:
- za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,**

Mając na uwadze powyższy wynik głosowania podjęto **UCHWAŁĘ** Nr XXIX/173/2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą- Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.– *stanowi załącznik nr 11 do protokołu.*

c) *rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Turobin w 2017r.*

Ponieważ nie stwierdzono uwag i pytań odnośnie projektu tej uchwały nastąpiło jej odczytanie a następnie głosowanie przez podniesienie ręki.

**W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, którzy głosowali w następujący sposób:
- za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych,
- 1 radny głosował przeciw,**

Mając na uwadze powyższy wynik głosowania podjęto **UCHWAŁĘ** Nr XXVIII/174/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Turobin na 2017 r., – *stanowi załącznik nr 12 do protokołu.*

d) *rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Turobin na lata 2017-2020,*

Ponieważ nie stwierdzono uwag i pytań odnośnie projektu tej uchwały nastąpiło jej odczytanie a następnie głosowanie przez podniesienie ręki.

**W głosowaniu jawnym brało udział 14 radnych, którzy głosowali w następujący sposób:
- za podjęciem uchwały głosowało 14radnych,**

Mając na uwadze powyższy wynik głosowania podjęto **UCHWAŁĘ** Nr XXIX/175/2017 w sprawie projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Turobin na lata 2017-2020, - *stanowi załącznik nr 13 do protokołu.*

Ad 11

Sprawy różne.

W sprawach różnych, jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy: „Mam do przekazania parę spraw w tym punkcie. Pierwsza dotyczy kontroli sieci wodociągowej pod kątem sprawności i drożności hydrantów. W kwietniu konserwatorzy wodociągów kończą zbieranie opłat za wodę i Kierownik Referatu Inwestycji z panią Babiarcz uzgodnią kolejność tych kontroli biorąc pod uwagę wszystkie uwagi dotyczące hydrantów, ale i nie tylko. Będziemy sprawdzać żeby pewnym zakresem prac objąć nie tylko wymianę wodomierzy, których zamierzamy do końca roku wymienić siedemset. Przemawiają za tym względy eksploatacyjne, takie urządzenia mają określoną żywotność, musimy ich na bieżąco, cyklicznie wymieniać. Wyprzedzająco chcę poinformować o obchodach 3-Maja, które będą połączone ze świętem Floriana. Część pierwsza będzie wstępnie o godzinie 10.00; o 9.45 część słowno-muzyczna w kościele w Turobinie a później o godzinie 11.45 rozpoczną się obchody dnia strażaka połączone z jubileuszem jednostki OSP w Tarnawie Dużej. Na miejscu w Tarnawie będzie msza dla strażaków, mieszkańców wsi i gości zaproszonych. Chcę również poinformować, że Dożynki Gminne zaplanowane są na 20 sierpnia, ponieważ 27 sierpnia są planowane dożynki powiatowe i proszono mnie żeby nie kolidować w terminach. Sprawa jest otwartą gdzie odbędą się dożynki, zawsze awaryjnie jest Turobin, ale może któreś sołectwo poczuje się w potrzebie i wyrazi chęć zorganizowania dożynek. Gmina zawsze włącza się w organizację dożynek w innych wsiach, chciałbym żeby to do miesiąca maja rozstrzygnąć. Będąc przy tym wątku dożynkowym mam prośbę do Komisji Rolnictwa o wytypowanie sześciu rolników do odznaczeń z poszczególnych sołectw. Myślę, że ta praktyka, którą żeśmy wspólnie wypracowali sprawdza się. Wójt wniosek przygotowuje, ale posiłkuje się opinią Komisji Rolnictwa. Musimy najpóźniej końcem kwietnia takie wnioski sporządzić i wysłać do Ministerstwa Rolnictwa. Chciałbym podziękować członkom rady Banku Spółdzielczego z terenu naszej gminy, że wsparli dwa wnioski dotyczące pomocy finansowej: na Klub Sportowy „Tur Turobin” oraz jednostkę OSP w Tarnawie Dużej ze względu na ten jubileusz. Podziękowania kieruje na ręce radnego Stanisława Jarmuła, który jest również radnym w Banku Spółdzielczym. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Górny podziękował wójtowi za zabranie głosu.

Głos zabrał Radny Ryszard Mróz: „Wysoka Rado, Szanowni Sołtysi, zaproszeni goście. Nawiązując do słów Pana Wójta prosiłbym panie i panów sołtysów, aby do świąt Wielkanocy złożyć do Urzędu Gminy kandydatów do tego odznaczenia. Zebrałibyśmy komisje przed sesją kwietniową i podjęli decyzję, bo jak wiem z praktyki później są różne uwagi, że ktoś tam czeka i nie został doceniony a ktoś inny wzięty jest jak gdyby z łapanki.”

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za słuszny wniosek.

Sołtys Zofia Mamona powiedziała: „Niech nam radny przypomni, jakie wioski w ubiegłym roku dostały medale, bo teraz chyba następne będą i po ilu ze wsi?”

Ryszard Mróz odpowiedział: „Zakładamy, że z każdego sołectwa, to nie jest tak, że co roku inna wieś, bo kandydatów weryfikuje komisja. Nie ma lepszych i gorszych.”

Wójt Gminy: „Skoro wywołany został taki temat to może uzupełnię, że mamy ewidencje przyznanych medali i odznaczeń u Pani Danuty Kozyra. Proszę się posiłkować i dowiedzieć, kto już był odznaczony. To jest takie dziękuję dla rolników wyrażone w postaci tego odznaczenia. Jesteśmy w okresie przedświątecznym, myślę, że życzeń nigdy nie za dużo, nie będziemy się już widzieli w takim gremium przed świętami, więc składam najserdeczniejsze życzenia dla rodzin i ich najbliższych.”

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za zabranie głosu, po czym odczytał odpowiedź na wniosek przesłany do KRUS a skierowany na wniosek sołtysa z Przedmieścia Szczebrzeszyńskiego - załącznik nr 14 do protokołu.

Następnie poinformował, że: „ w miesiącu marcu był obchodzony Dzień Sołtysa w związku z tym przekazuję serdeczne życzenia paniom i panom sołtysom.

Ad 12

Wolne wnioski

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Górny zapytał: „czy są jakieś wnioski?”

Ponieważ nikt z obecnych nie zabrał głosu nastąpiło przejście do następnego punktu obrad zakończenie sesji.

Ad 13

Zakończenie Sesji.

Stanisław Górny – Przewodniczący Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad zamknął obrady XXIX Sesji Rady Gminy Turobin VII kadencji.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła:
Danuta Kozyra

Przewodniczący Rady Gminy:
Stanisław Górny